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Seul le prononcé fait foi

Passation de pouvoirs de la Présidence du Comité des Ministres de la République tchèque au 
Danemark

Strasbourg, France, 15 novembre 2017

Mesdames et Messieurs les Ministres
Mesdames et Messieurs les Ambassadors, 

Dans un échange de vues très fructueux ici au Comité des Ministres, il y a trois semaines, j’ai rappelé la 
disponibilité du Congrès et de ses membres, qui représentent plus de 200 000 collectivités territoriales en 
Europe, à contribuer à la défense des valeurs communes du Conseil de l’Europe et à la stabilisation 
démocratique de notre continent.

La cérémonie de passation de pouvoirs qui nous réunit aujourd’hui est l’occasion de réaffirmer la volonté 
du Congrès à participer activement, de façon concertée au sein du Conseil de l’Europe, à la réalisation 
des objectifs des activités de l’Organisation.

Le Congrès, en tant qu’instance du Conseil de l’Europe représentant le niveau local et régional, contribue 
activement à une telle coordination avec les gouvernements nationaux, avec les représentants des 
parlements nationaux et les autres entités de l’Organisation, tels que le Commissaire aux droits de 
l’homme et souhaite poursuivre ses efforts avec la nouvelle présidence danoise, 

La mise en commun des expériences, responsabilités et efforts à tous les niveaux de la gouvernance que 
nous prônons au niveau institutionnel est à l’image de ce que nous défendons également sur le terrain, 
dans nos Etats membres.

Au fil des ans, la décentralisation s’est progressivement imposée partout en Europe et les gouvernements 
centraux ont accordé de plus en plus de compétences et responsabilités aux collectivités territoriales. 
Leurs représentants élus exercent désormais une grande influence sur le développement social, 
économique et démocratique de nos sociétés. J’aimerais redire ici que les collectivités ont d’importantes 
cartes à jouer, car elles développent des politiques propres dans le cadre de leurs compétences et 
mettent en même temps également en œuvre un grand nombre des politiques décidées au niveau 
national. C’est donc avec les représentants de ces territoires qu’il faut maintenir un dialogue continu et 
fort, pour trouver ensemble les réponses qui assurent sécurité et stabilité dans nos sociétés. 

Mesdames et Messieurs, Excellences,
Permettez-moi de remercier la présidence tchèque pour l’ouverture et la coopération dont elle a fait 
preuve à l’égard du Congrès, coopération qui s’est traduite par de nombreux échanges avec les autorités 
nationales – je voudrais remercier en particulier le Ministre Zaoralek pour les nombreux échanges que 
nous avons pu tenir et le Vice-Ministre Mlsna qui a participé à notre session d’octobre au nom de la 
présidence du Comité des Ministres. Les représentants des autorités locales et régionales ont été des 
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partenaires très actifs également, comme l’a montré la réunion de notre Bureau à Brno au mois de juin 
dernier.

Monsieur le Ministre Zaoralek, votre présidence a été marquée par un grand esprit d’ouverture et de 
respect des diverses instances du Conseil de l’Europe. Elle s’achève et je n’ai aucun doute sur le fait que 
cet esprit se perpétuera avec la Présidence danoise qui s’ouvre aujourd’hui. 

Monsieur le Ministre Samuelsen, Monsieur le Président entrant, je souhaite, au nom du Congrès, vous 
transmettre tous nos meilleurs vœux de réussite pour les six mois à venir. Nous aurons certainement 
d’autres occasions d’échanger avec vous et le Congrès serait heureux de vous accueillir à sa session de 
mars 2018. 

Merci pour votre attention
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